

## **45 de secții de neonatologie au primit echipamente medicale moderne, în valoare de 1 milion de euro, prin programul “Împreună din prima zi”, pentru reducerea mortalității infantile**

- *Organizația Salvați Copiii și Fundația OMV Petrom au dotat cu echipamente medicale 45 de unități medicale, incluzând secții de neonatologie, terapie intensivă neonatală, și obstetrică-ginecologie, din 28 de județe ale țării.*
- *Fundația OMV Petrom s-a alăturat efortului Salvați Copiii de a reduce mortalitatea infantilă, prin alocarea unui milion de euro prin programul “Împreună din prima zi”*

### **București, 3 Mai 2023**

Prin programul “Împreună din prima zi”, Organizația Salvați Copiii România și Fundația OMV Petrom au investit 1 milion de euro în dotarea a **45 de maternități** și secții de nou-născuți din **28** de județe, cu peste **170** de echipamente medicale. Astfel, peste **20.000** de nou-născuți vor beneficia de cele mai bune îngrijiri medicale, în cadrul misiunii comune de a susține reducerea mortalității infantile și de a oferi o șansă egală la viață pentru toți copiii.

Cele 45 de secții de neonatologie au primit echipamente de neonatologie printre care: **ecografe** care vor ajuta la identificarea rapidă a diferitelor malformații și **intervenția timpurie** pentru a preveni complicațiile; sisteme avansate de **ventilație**; **dispozitive de monitorizare** care ajută la diagnosticul unei game largi de boli frecvent întâlnite la prematuri; **incubatoare** cu control termic precis care asigură temperatura ideală pentru dezvoltarea bebelușilor prematuri; blendere de oxigen; stimulator resuscitare nou-născut; pulsoximetre și **videolaringoscop**.

Parteneriatul dintre Fundația OMV Petrom și Organizația Salvați Copiii face parte din programul strategic de sănătate timpurie “**Împreună din prima zi**” și continuă demersurile organizației de susținere a îngrijirii copiilor prin îmbunătățirea accesului la servicii medicale de calitate pentru mame și nou-născuți în comunitățile dezavantajate, cu scopul de a reduce mortalitatea infantilă în România. Programul “Împreună din prima zi” a fost implementat în perioada aprilie 2022 - aprilie 2023.

Nașterea în România rămâne discriminatorie, atâta vreme cât un prematur născut într-o maternitate dotată cu aparatură medicală modernă supraviețuiește și ajunge astfel la prima aniversare, în vreme ce un prematur care are ghinionul de a veni pe lume într-o maternitate fără aparatură medicală sau cu aparatură medicală neperformantă și învechită are o șansă la viață mult diminuată. De aceea, din anul 2010 și până în prezent, Organizația Salvați Copiii a dotat **107 unități medicale** (secții de neonatologie, terapie intensivă neonatală, secții de pediatrie și Obstetrică-Ginecologie) din toate județele țării, cu peste 1.200 de echipamente vitale, investind **peste 8.700.000 de euro**.

„Programul de dotare a maternităților și secțiilor de terapie intensivă neonatală este unul prioritar pentru Salvați Copiii, iar rezultatele lui se convertesc direct în vieți salvate. Nimic nu e mai dramatic decât pierderea unui prematur, din cauză că maternitatea unde a venit pe lume nu are aparatură medicală de ultimă generație, care să-l ajute să devină puternic, până când va reuși să respire singur și să meargă acasă. Avem în medici cei mai buni parteneri și astfel reușim să sprijinim concret sistemul medical cu ceea ce este necesar” a adăugat **Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Organizația Salvați Copiii.**

„Mortalitatea infantilă este un indicator cheie pentru sănătatea unei națiuni. Deși în continuă scădere, România este încă în topul țărilor europene în ceea ce privește rata mortalității infantile. Ne dorim ca programul “Împreună din prima zi” să aibă un impact semnificativ asupra îmbunătățirii acestei rate în anii următori. Fundația OMV Petrom își va menține angajamentul față de îmbunătățirea calității vieții copiilor și va continua și în acest an parteneriatul cu Salvați Copiii pentru dotarea cu echipamente de ultimă generație a altor 16 secții de neonatologie” a declarat **Ana Maria Mihăescu, Președinta Fundației OMV Petrom.**

Echipa Salvați Copiii România, susținută de specialiști locali (medici de familie, asistenți sociali, mediatori sanitari), a creat din 2010 o rețea de incluziune socială și combatere a sărăciei prin asigurarea de servicii integrate (medicale, sociale, educaționale) la nivel local, astfel ajutând la creșterea accesului la servicii sustenabile și de calitate pentru mame, gravide, gravide minore și copii până în 5 ani.

**Până în prezent, Salvați Copiii România a lucrat în 20 de județe, în 61 de comunități rurale defavorizate, cu 90.000 de mame, gravide și copii până în 5 ani.**

### **Despre Program**

Pentru detalii suplimentare despre programul “Împreună din prima zi” și activitatea Fundației OMV Petrom în susținerea sănătății timpurii, vă invităm să accesați linkul: <https://fundatiaomvpetrom.ro/proiect/impreuna-din-prima-zi-1>.

### **Date statistice:**

Potrivit datelor centralizate la nivelul Uniunii Europene pentru anul 2021, România se află pe locul 2 în UE la capitolul mortalitate infantilă, arată o statistică Eurostat. *Potrivit datelor finale ale INS, în anul 2021, rata mortalității infantile a arătat discrepanțele majore dintre județele țării. Astfel, primele trei poziții în top sunt ocupate de Tulcea (o rată a mortalității infantile de 11,1 la mie de copii născuți vii), Sălaj (8,9 la mie) și Neamț (8,2 la mie), în vreme ce în București, unde sunt cele mai multe maternități de gradul 3, rata mortalității infantile a fost de 2,3 la mie de copii născuți vii.*

Astfel, în 2021 Bulgaria a avut o rată a mortalității infantile de 5,6 la mie de copii născuți vii, urmată de România, cu o rată de 5,2 la mie și Slovacia, unde rata mortalității infantile a fost de 4,9 la mie de copii născuți vii. La polul opus, cea mai mică rată a mortalității infantile este înregistrată în Suedia, Finlanda și Slovenia cu 1,8 la mie de copii născuți vii.

### **Despre Fundația OMV Petrom**

Lansată în anul 2022, Fundația OMV Petrom construiește programe și susține investiții pe termen lung în România pentru comunități dezavantajate, în trei domenii cheie: educație, mediu și sănătate. Mai multe detalii despre activitatea Fundației OMV Petrom puteți găsi pe [www.fundatiaomvpetrom.ro](http://www.fundatiaomvpetrom.ro).

### **Despre Salvați Copiii România**

De 33 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în peste 120 de țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la 5 supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 3.369.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii.

### **Contact Media:**

Ștefania Mircea | Coordonator program | Salvați Copiii România

E-mail: [stefania.mircea@salvaticopiii.ro](mailto:stefania.mircea@salvaticopiii.ro), tel. 0745.375.148.